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Перечень условных обозначений
PR – Public Relationship 

СМИ – Средства массовой информации

ИКТ – Информационно-коммуникационные технологии.

ИТ XE "ИТ"  – Информационные технологии.

СИТ – Современные информационные технологии.

введение
Информационное общество XE "общество"  - это общество нового типа, в котором главным условием благополучия отдельно взятого гражданина становится информированность. В условиях кризиса эффективности традиционных политических технологий в PR растет спрос на внедрение инновационных ИТ XE "ИТ" , а также формирование эффективных связей политических сил с общественностью с использованием новых каналов коммуникации. Современные информационные и коммуникационные технологии постоянно увеличивают свое присутствие в жизни общества. 

 Мы живем в XXI веке, в веке господства информационного общества, в котором была произведена революция в мировой политической коммуникации. Революция эта связана с возникновением глобальной сети Интернет, которая активно используется в политической жизни общества. Зародились и новые возможности эффективного политического управления. Развитие ИТ XE "ИТ"  заставляет публичную политику функционировать по новым, ранее не известным ей законам. Особенно это проявляется в деятельности политических кругов. Интернет по праву становится связующим звеном между политическими лидерами и их электоратом. В наше время практически все политические силы не только представлены в сети Интернет, но и активно борются за влияние в Интернете и используют его для достижения собственных целей. Интернет-технологии политических PR, которые формируются, привели к возникновению нового стиля установления связей между политическими силами и потенциальным электоратом. Это привело к большей независимости от традиционных СМИ, установлению прямых каналов взаимодействия политических сил с целевой аудиторией, двусторонней направленности и интерактивности коммуникации. При этом необходимо учитывать, что современные информационные технологии, по мере расширения их сферы применения в повседневной жизни общества, создают потенциальную возможность манипулятивного воздействия на личность. Тем не менее позитивные эффекты от внедрения ИТ в политику значительно превышают негативные факторы. 

Сегодня уже возможно говорить о сетевой политике (активное и все возрастающее применение ИТ XE "ИТ"  в политической культуре) и о политическом Интернете (новое измерение политической деятельности), благодаря которым активно ведется борьба за избирателей. Следовательно, изменение форм, методов и механизмов в PR с внедрением в них ИТ является необходимым условием, и по выражению академика Н. Моисеева, «… чтобы стать альтернативой современному планетарном обществу, информационное общество XE "общество"  должно не только опираться на все достижения компьютерной техники и средств связи, но и во многом изменить структуру своих общественных институтов». Таким образом, становится явным, что внедрение инновационных каналов формирование политических связей с общественностью требует своего, как любой, который феномен, научного исследования. 

Особая актуальность и научно-практическая значимость выбранной темы заключается в том, что на сегодняшний день внедрение ИТ XE "ИТ"  кардинальным образом изменило политическую культуру и мировую политическую коммуникацию в целом.

Целью данного исследования является анализ возникновения такого явления как сетевая политика.

В соответствии с выбранной целью, автор поставил перед собой следующие задачи:

1. Сделать обзор имеющейся отечественной и зарубежной литературы по указанной теме.

2. Разработать методологию исследования.

3. Проанализировать изменения в политической культуры XXI века, с внедрением в политические PR ИТ XE "ИТ" .

Временные рамки определены периодом конца XX начала XXI века, так как в этот период происходит взрывное развитие и проникновение информационных технологий в социум. 

Объектом исследования являются информационные технологии, которые активно используются в политике. Предмет исследования – сфера политики.

Глава 1

ОБЗОР ЛИТЕРАТУРЫ
Анализ литературы, посвященной изучению интеграции политических ИТ XE "ИТ"  в систему PR, труды по политической коммуникации, теории и практики PR, использованию Интернет — технологий, теории массовой коммуникации, журналистики и других отраслей свидетельствует о мозаичность интереса по данной научной проблематики. Проблематике влияния появления компьютеров на развитие информационного общества уделено внимание в работах русского академика Н. Моисеева. Процессы интеграции информационных ИТ в систему PR исследуют американские (Д. Филлипс, М. Хейг, Гэлбрейт), русские (Б. Борисов, Л. Иловайская, Г. Л. Акопов, П. А. Сорокин) и украинские (А. Бейко) ученые. Например, Л. Иловайская уверена, что Интернет сегодня становится ключевым механизмом коммуникации, который используют в своей работе специалисты PR. Если деятельность фирмы, политической партии или образовательного заведения оперативно не отображается в Интернет-пространстве, то можно предположить, что данную организацию современное общество XE "общество"  практически не замечает. Влияние развития политических ИТ на формирование общественных связей исследуется в трудах российских (Д. Данилов, Д. Иванов, И. Быков) и украинских (В. Бебик, Л. Кочубей) политологов. Украинский политолог В. Бебик утверждает, что Интернет делает возможным возникновение новых эффективных механизмов общественной, в том числе политической мобилизации граждан. В частности, он выступает как средство очень оперативной организации и координации действия политических единомышленников, которые являются сторонниками нетрадиционных социальных движений. В свою очередь современный специалист в области политической коммуникации И. Быков отмечает, что в сети Интернет «государственные органы, власти ведущих стран мира активно работают над созданием «электронных правительств», а институты гражданского общества посредством Интернета достигли значительных успехов не только в рамках отдельных государств, но и в международной кооперации собственных усилий ». Обзор современной литературы и других источников информации с указанного направления выявил необходимость исследования практики стремительного развития использования политических ИТ в системе связей с общественностью.

Глава 2

МЕТОДИКА ИССЛЕДОВАНИЯ
В рамках междисциплинарного подхода к изучению интеграции политических ИТ XE "ИТ"  в систему PR актуален ИТ использование таких методов: 

1. -
исторического (рассмотрение эволюции вопросов политических Интернет-PR);

2. -
 системно-структурного (определение структуры вопросов политических Интернет-PR);

3. -
 моделирование (построение научной картины отношений, связанных с использованием политических Интернет — технологий в системе PR);

4. -
 анализа и синтеза (формирование выводов). 

Вторая половина 1990-х годов стала временем проникновения ИТво все сферы человеческой активности, не обошли эти изменения и сферу политических PR. Британский исследователь Д. Филлипс писал, что «последствия коммуникационного взрыва» от интеграции Интернет и PR «оказались на стыке тысячелетий». М. Хейг сделал вывод, что, используя технологии в своей работе, специалисты PR получают ряд преимуществ, ибо ИТ XE "ИТ"  позволяют поддерживать круглосуточный связь с представителями целевой аудитории, обеспечивают двустороннюю связь между политиком и избирателем, политической силой и ее сторонниками, заметно уменьшают затраты, выделяемые на связи с общественностью.

Основными принципами исследования стали – объективность, системность, критическая интерпретация изучаемых фактов, процессов и явлений и др.

В данной работе присущая исключительно общественно-гуманитарным дисциплинам база будет неприменима. Для объективного отражения проблематики необходимо использование методик математической обработки информации, компьютерного моделирования, в том числе применение сравнительно-практического подхода. Конечно же, к сожалению ,формализованные и четко структурированные математико-технические методы также не в состоянии отразить влияние информационных процессов на политическую сферу жизни общества.

Глава 3

АНАЛИЗ ИЗМЕНЕНИЯ ПОЛИТИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ 
С ВНЕДРЕНИЕМ В PR ИТ XE "ИТ" 
3.1 Опосредованные и прямые социально-политические эффекты внедрения ИТ XE "ИТ"  в PR
Вторая половина XX столетия связана с глобальным процессом трансформации мирового сообщества от индустриальной к информационной организации всей системы общественных отношений. Трансформированное под воздействием новых или высоких технологий общество XE "общество" , принято называть “информационным”.

В основе функционирования такого общества лежит информационная инфраструктура. Она базируется на создании комплексной индустрии производства, обработки, хранения и использования информации при помощи прогрессивной электронной техники.

Одной из важнейших сфер общественной жизни, от которой во многом зависят темпы и характер информационной модернизации общества, является сфера политических отношений. 

Можно выделить как опосредованные, так и прямые социально-политические эффекты внедрения информационных технологий, меняющих политическую реальность общественных систем, совершающих переход от индустриального состояния к информационному. Если говорить об опосредованных воздействиях информационных технологий на сферу социально-политических отношений, то, во-первых, происходит резкая дезинтеграция всей социально-классовой структуры индустриального общества, сложившейся на основе изменений в производстве под воздействием промышленной революции. Причем, речь идет об их коренных изменениях с точки зрения количественных, качественных и функциональных показателей, изменениях приоритетов между ними. Возникают совершенно новые критерии социально-политической дифференциации, которые не менее важны, чем социальный класс и его политическое поле. Новые общественно значимые социальные группы сейчас определяются прежде всего производством и присвоением информации (это отражается на уровне образования производителей информации, уровне их заработной платы, степени интенсивности труда, значимости в политической жизни и т.д.).

 Во-вторых, в качестве новых значимых принципов социальной дифференциации и формирования соответственного политического менталитета в современном (информационном) обществе, кроме информационной доминанты, можно выделить следующие: национальное и религиозное сознание, чувство этнического единства и даже разделение по половому признаку. Так, исследователи тех стран, в которых уже осуществлен переход от индустриальной к информационной стадии общественного развития, приходят к выводу, что сейчас разделение между мужчинами и женщинами является более важным фактором организации социально-политической жизни, чем классовая дифференциация. Социально-классовая структура, складывающаяся в результате распространения информационных технологий, фактически распределяет людей по различным категориям в зависимости от их половой принадлежности: мужчины - создатели информации, женщины – работники сферы услуг.

Можно выделить три прямых политических эффекта от внедрения информационных технологий:

1. В информационном обществе “исчезает” классовая политика.

2. Меняются принципы политического объединения, политическая стратегия.

3. Демократия эволюционизирует в сторону демократии участия (participatory democracy).

 Первый эффект. Политическое поведение людей в информационном обществе определяется плюрализмом мнений и интересов, а не является прямым выражением их классовой принадлежности. Как индивиды, они сами определяют себя в каждой конкретной ситуации, в качестве рабочих, мужчин, женщин, мусульман либо католиков, представителей той или иной этнической группы и т.д. Вот почему все, имеющие какое-либо значительное влияние, политические партии в информационном обществе больше не апеллируют только к какому-то одному классу, они обращаются ко всему обществу. Ибо многие политические вопросы в таком обществе приобретают глобальный характер и непосредственно касаются жизненных, а, следовательно, и политических интересов всех людей. Классовая и социальная отчужденность и обособленность сменяется в информационно организованном обществе “духом синергии”, когда каждый человек старается внести свой вклад в решение общих проблем, часто поступаясь собственными интересами и тем более интересами класса ради общего блага. Таким образом, оставаясь формально классово структурированным, информационное общество XE "общество"  характеризуется фактически бесклассовой политикой, а классовая политика в нем “исчезает”

 Второй политический эффект. Принципом объединения граждан информационного общества в партии и политические группы становится не их социально-классовая принадлежность, а политические программы, представляемые какой-либо личностью. Следствием этого является проявление еще одной важной характеристики нового общества: осуществляется переход от политических партий, основанных на классовых интересах, к партиям, основанным на программе действий и, как отмечает М.Кастельс, говоря об информационных странах, хотя до сих пор в политике существуют “правые” и “левые”, определение “правого” и “левого” зависит не от классовой принадлежности, а от программы, в которой объединены разнообразные интересы партий и общественных групп.

Информационное общество XE "общество"  в отличие от индустриально организованных общественных систем имеет единый код коммуникаций. Он объединяет всех без исключения его членов посредством электронно-вычислительной техники во всех ее проявлениях (начиная от глобального телевидения и заканчивая объединением персональных компьютеров в общенациональные и международные сети). К чему это приводит? В условиях ослабления, почти “исчезновения” прочных внутриклассовых связей, единственным и очень эффективным каналом взаимодействия и взаимопроникновения между партиями и обществом, между партийными лидерами и гражданами становятся средства массовой информации – важный политический инструмент формирования, “делания” политики.

В основе третьего политического эффекта лежит тот факт, что информационные технологии коренным образом изменяют элементы экономики, их субординацию и способы взаимодействия. Компьютеры, как отмечает Д.Несбитт, увеличивают реальную власть каждой личности, давая ей возможность более эффективно и в большем объеме следить за действиями своего правительства, нежели правительство может следить за действиями личности.
3.2 Трансформация политической культуры с развитием информационного общества
В индустриально организованном обществе процессы политического объединения и политического действия определяются следующими позициями:

• Основой политического объединения людей является их социально-классовая принадлежность, реализующаяся в соответствующем политическом групповом и индивидуальном сознании.

• На основе социально-классовой консолидации формируются политические партии и объединения. 

• Партии в соответствии со своими социально-классовым составом разрабатывают политические программы.

• Парламентская система (в виде представительной демократии) индустриального общества предполагает достижение партиями своих политических интересов через выборы их представителей в высшие органы власти большинством голосов.

• Личность лидера и СМИ играют в процессе политического объединения существенную, но подчиненную роль.

• Гражданин, рядовой участник политической жизни практически исключен из субъектов политики, принимающих решения. Исключение составляет момент выборов, хотя и здесь гражданин ограничен в свободе выбора предельной классовой детерминацией и партийной дисциплиной.

В информационном обществе политическая жизнь подвергается радикальной трансформации, изменяющей течение процессов политического объединения и политического действия. Это проявляется в следующем:

1. Социально-классовые и материальные мотивы поведения людей, их политического объединения сменяются глобальными интересами, целями самореализации. Во главу угла становятся не класс, группа, категория людей, а потребности личности.

2. Вместе с распространением информационных технологий вширь (появление мощных персональных компьютеров) появляются коммуникационные коды, позволяющие всем гражданам непосредственно участвовать в каждом из этапов политического действия – от политического объединения до реализации политических программ.

3 Предельно возрастает роль в политическом объединении политических лидеров и СМИ.

4. Значительно увеличиваются возможности контроля граждан за действиями своих правительств и политических лидеров.

5. Обостряется проблема неприкосновенности личной жизни людей, право на гарантированную тайну личной жизни.

Соответственно инструментарий политического объединения и политического действия в информационном обществе уже иной, чем в индустриальном. В информационном обществе происходит рокировка, изменяющая удельный веса факторов, формирующих политику. Такие традиционно определяющие в индустриальном обществе факторы политического объединения как классовая принадлежность, политические программы партий отступают на второй план, а личность политических лидеров приобретает решающее значение. Все эти кардинальные изменения объясняются тем, что непосредственная демократия, постепенно вытесняющая в информационном обществе атрибуты и императивы представительной демократии, характеризуется, прежде всего, разнообразием интересов отдельных личностей. И это разнообразие может быть объединено, по мнению М.Кастельса, только на уровне символов. В свою очередь, основным выражением символов на уровне власти является личность политического лидера. В информационном обществе складывается стереотип личности политического лидера с определенным набором личностных качеств, хотя в разных культурах данный набор может варьироваться в пределах нормы. 

Таким образом, в информационном обществе все более значимо прослеживается переход от классовой политики к символической политике

Заключение

В работе дается определение информационных технологий в политическом процессе, которые характеризуются как система методов и способов сбора, накопления, хранения, поиска, обработки и защиты управленческой информации на основе применения развитого программного обеспечения, средств вычислительной техники и связи, определяющих характер человеческой деятельности в информационную эпоху, связанной с процессами завоевания, удержания и распространения власти. 

Проведен анализ особенностей современного периода глобализации, одним из ведущих факторов которой выступают информационные технологии. Автор делает вывод о том, что современное развитие информационно-технологических платформ средств связи и телекоммуникаций привели к созданию глобального мирового сообщества, в котором национальные границы во все большей степени становятся условностями. Нынешние технологические средства вносят огромный вклад в формирование парадигмы глобального мира, однако его не следует ни переоценивать, ни недооценивать. Современные информационно-коммуникационные системы создают возможности для манипуляций центрами принятия политических решений, позволяют вмешиваются в сферы компетенций традиционных политических институтов, меняя традиционные механизмы массовой мобилизации. Информационные технологии по своей эффективности стали превосходить все остальные. В этом смысле защита национальных интересов сегодня невозможна без обеспечения государством информационной безопасности, без создания информационного ресурса влияния, способного противодействовать в случае необходимости «информационной агрессии». 

Интернет превратился в инструмент для проявления политической активности, благодаря экономическим, технологическим, социальным, политическим факторам. Во многом, в условиях развития страны Интернет становится единственной средой, в которой существует и развивается реальная политическая конкуренция. Современные телекоммуникационные технологии создают дополнительные возможности для гражданских ассоциаций противодействовать контролю СМИ со стороны государства, формировать и выражать общественные интересы, тем самым активнее участвовать в общественных процессах, создавая предпосылки для наиболее полного воплощения принципов демократического общественного устройства, что привело к появлению представлений об электронной демократии. Информационные технологии меняют принципы государственного управления. 

Под воздействием современных технологических платформ и сетей изменяется условия существования и развития политики. В интернете постоянно происходит перекомпоновка политических отношений. Данное качество сетевого взаимодействия порождает целый ряд принципиально важных для политики следствий, имеющих прикладной характер. Можно выделить следующие особенности сетевой политики: 

1. - традиционные политические институты существуют в виде образов, которые можно транслировать, видоизменять, манипулировать ими; 

2. - политические акторы действуют как виртуальные клоны, не позволяющие с достаточной степенью уверенности говорить о реальных политических фигурах; 

3. - политические отношения в сети находятся вне действия традиционных политико-правовых регламентов; 

4. - политические организации могут формироваться вне зависимости от национальных суверенитетов и могут не иметь традиционных офлайновых прототипов; 

5. - политическая деятельность определяется не формальным политическим статусом, а наличием способностей генерировать новые политические идеи. 

Таким образом, одной из черт, формирующей облик сетевой политики, может стать ситуативный характер политических союзов самостоятельных политиков, нивелирующий традиционные политические партии и движения. Серьезной опасностью, порождаемой сетевыми технологиями является рождение политического спама, которое является закономерным процессом. Распространение спама уже много лет считается одной из самых серьезных проблем информационной безопасности. 

Интернет способствует формированию новых граней политических явлений. Благодаря обретению информационной средой новых свойств и новым технологиям политической деятельности изменяются традиционные представления о власти, политических институтах, политической идентичности и политическом процессе в целом.
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Приложение Б

Интернет ресурсы в предметной области исследования
http://www.polisportal.ru 
Журнал "Полис" ("Политические исследования") ведущий российский научный и культурно-просветительский журнал в области политологии и политической социологии.

http://www.politsoft.com/ 
Компания Politsoft – первая в СНГ международная компания, занимающаяся разработкой специализированных автоматизированных систем для политической деятельности. Решения Politsoft предназначены для автоматизации работы политических партий и отдельных политиков, как во время выборов, так и в межвыборный период.

http://www.iimes.ru 
Ежедневно новые информационно-аналитические материалы публикует сайт ИБВ. Институт проводит конференции и круглые столы, посвященные наиболее острым проблемам Ближнего и Среднего Востока. 

http://www.cpt.ru/ 
Центр политических технологий - диверсифицированная консалтинговая компания. Она сочетает в себе качества компании, работающей на рынке политического PR; компании, работающей на рынке бизнес-PR; компании, проводящей исследования корпоративной культуры, тренинги и маркетинговые исследования; аналитического центра.
http://ru.wikipedia.org/w/index.php?title=Белорусско-германские_отношения
Приложение В

Действующий личный сайт
http://jerkkk.narod2.ru/
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Рисунок В.1 – Print Sсreen главной страницы сайта
Приложение Г

Граф научных интересов
Магистрантки Кедич Валерии Николаевны
Факультет международных отношений
Специальность история международных отношений и внешней политики
	Смежные 
специальности

07.00.02 – Экономическая теория 

1. Социально-экономическое развитие общества на территории Беларуси: общественный строй, сельское хозяйство, промышленность. 

2. Государственные образования на территории Беларуси, их внутренняя и внешняя политика, местное управление, классовая борьба, политические партии и иные организации.

07.00.03 – Всеобщая история

3. История развития государств, политических и общественных институтов.

4. Внешняя политика и международные отношения.

	Основная специальность

07.00.15 – История международных отношений и внешней политики

5. История международных отношений. 

6. Внешняя политика и дипломатия зарубежных государств.

7. Внешняя политика, дипломатия и национальная безопасность Республики Беларусь.


	Смежные 
специальности

07.00.07 – Этнография, этнология, антропология 

8. Этногенез и этническая история

9. Этническая антропология

07.00.09 – Историография, источниковедение и методы исторического исследования 

10. Источниковедение. Классификация и систематизация источников. История.

11. Основы моделирования исторической науки. Модели концептуальных подходов. Структура исторического исследования. Категории исторической науки.




Приложение Д

Тестовые вопросы по ОИТ
<question type="close" id="142">

<text> Для какого типа связывания используется точный адрес файла?</text>

<answers type="request">

<answer id="313759" right="1"> абсолютное связывание </answer>

<answer id="313760" right="0">статическое связывание</answer>

<answer id="313761" right="0"> относительное связывание</answer>

<answer id="313762" right="0">динамическое связывание</answer>

</answers>

</question>

<question type="close" id="142">

<text> Как называются списка при добавлении абзаца, которые размещаются внутри другого списка?</text>

<answers type="request">

<answer id="313763" right="0"> неупорядоченные </answer>

<answer id="313764" right="0"> упорядоченные </answer>

<answer id="313765" right="1"> вложенные </answer>

<answer id="313766" right="0"> списки</answer>

</answers>

</question>
Приложение Е

Презентация магистерской диссертации
http://jerkkk.narod2.ru/files/presentation.ppt
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Рисунок E.1 – PrintScreen cлайдов презентации
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